
19.04.2024
-/aabk

Referat  af  Bestyrelsesmøde i  DOF Nordvestjylland,  afholdt  tirsdag den 18.  juni  2024,  via 
TEAMS.

Til stede: Martin (MHH), Henrik (HHN), Jes (JG), Jens (JF), Jan (JSK), Aase (AABK).

Fraværende: Jens Kristian (JKK), Sten (SN), Jørn (JF), Søren (SK), Gerner (GM), Kirsten Marie 
(KMH).
…………………………………………………………………………………………………………

MHH indledte mødet med at  meddele,  at  Jørn har sendt ham en mail  om, at  han stopper som 
suppleant i bestyrelsen af personlige årsager. MHH følger op med ham.

Ad 0.      Velkommen, samt introduktion og korte nyheder  

JG: Havde set en udsendelse i TV-MV, hvor Krogen stod og talte om gøgeurt i Østerild. Han spurg-
te, om andre var vidende om mødet. HHN oplyste, at der var tale om et borgermøde, og at der 
havde været 200 deltagere. JSK: Optaget af rejser, blandt andet til Kroatien. AABK: Har været på 
diverse rejser, blandt andet til Øland med JSK og Gråmejserne fra DOF Nord. HHN: Optaget af 
ynglefugletællinger  forskellige  steder,  natlyt,  kortlægning  af  fugle  i  Østerild/Hjardemål,  hans 
indlæg på FB om registrering er delt over 400 gange. Deltager i DN møde onsdag. JF: Hans indlæg 
kunne desværre ikke hører. MHH: Har lavet punkttællingsrunde, men ingen sjældne fuglearter, dog 
sjældne biller. Er i fuld gang med artsrace med Mette. 

JG oplyste, at han var blevet ringet op af Rigmor Sams, og de havde talt om, hvordan man opfører  
sig på stranden med hunde. Hvis vi har noget, skal vi  bare ringe. Der var forslag om et walk-and-
talk møde med hende på stranden. 

Ad 1.      Den  endelige  godkendelse  af  referat  fra  det  seneste  møde  den  21.  marts,  samt   
kommentering af stikord fra temamødet den 16. april

Begge referater godkendtes uden kommentarer.

Ad 2.      Godkendelse af dagsorden  

MHH ønskede diskussion af mail fra Sigrid indsat som punkt 3.1, og de 2 øvrige punkter rykket.

Ad 3.      Diskussionspunker  

3.1: Mail fra Sigrid: 
Direktør for DOF, Sigrid Andersen, har sendt mail til alle Lokalafdelinger om, at i forbindelse med 
DOF’s kriseplan rykkes udbetalingen af lokalafdelingstilskuddet til august, og endvidere opsiges 
internetabonnement på iPads fra  DOF. Bestyrelsen diskuterede kort  den økonomiske situation i 
DOF. MHH skriver til Sigrid, at de nævnte dispositioner er OK med DOF NV.

3.2: Kommunikation: Beslutning om vi kan bruge Unioo, og hvad er i så fald planen?
JSK fortalte, at han kort har brugt systemet. Banken ønsker redskaber, og leveret det gratis. Møder 
kan sættes op i systemet og sendes ud. Det er vigtigt, at man kan få hurtigt besked, så man kan få  
svares, hvis det kræves. Skal også indeholde et redskab over igangværende sager. Det er vigtigt, at 
opgaver afsluttes, inden nye sættes i gang. JSK tilbød at lave et oplæg til næste bestyrelsesmøde 
om, hvorvidt Unioo kan dække vort behov for samarbejde i bestyrelsen.



3.3: Forretningsorden inkl. kørselsgodtgørelse: Er der ændringsforslag?
MHH oplyste, at der ikke er kommet ændringsforslag ind vedrørende Forretningsordenen. 
Udbetaling af kørselsgodtgørelse diskuteredes. Nogle søger kørselsfradrag, andre ikke, og det blev 
besluttet, at det er op hvert enkelt bestyrelsesmedlem. 

Ad 4.      Feltprojekter  

Østerild: HHN oplyste, at kort er sendt ud i juni. Indsamlede oplysninger bliver digitaliseret og 
kommer på Arter.dk og DOF basen. MHH havde været forbi Østerild, men der var ikke mange regi-
streringer på grund af regn. Dog var der mange orkideer.

Nationalpark Thy: Projektet kører, og der er stor entusiasme. HHN vil fortælle om resultaterne fra 
ynglefugletællinger, når disse er samlet sammen. 
JSK oplyste,  at  han på vegne af DOF NV har underskrevet en forlængelse af den eksisterende 
kontrakt, blot med nye datoer. Kopi af aftalen sendes til den øvrige bestyrelse.

Ad 5.      Arrangementer, herunder Gråmejsernes  

AABK oplyste, at der er planlagt DOF ture og Gråmejseture for perioden 06.08 – 20.10.2024, og at 
disse er sendt til Mia til medtagelse i næste udgave af Fugle&Natur.

Den til efteråret planlagte mågekursus udskydes til næste år. HHN giver besked, når han er klar til  
at afholde kurset.

JG oplyste, at JKK havde spurgt, om han ville holde et indlæg på Frøslev dagen, der afholdes den 
lørdag den 28. september, kl. 13.00 – 16.00. AABK oplyste, at der planlægges en fugletur om for-
middagen, og at det var en god idé med et foredrag om eftermiddag. JG vil fortælle om Nordøst 
Grønland. DOF NV deltager med en lille stand, hvor der kan udleveres materialer. JSK kommen-
terede, at vi opnår goodwill ved at deltage i arrangementet. AABK: Husk at booke salen!

Der afholdes Naturens dag i Ashøj Pantage søndag den 8. september. JSK forsøger at deltage denne 
dag, og kontakter også andre i den nordlige del af afdelingen for at høre, om de kan deltage.

MHH oplyste, at Steen Franch også plejer at stå for et arrangement denne dag. AABK undersøger.

Der er planlagt nostalgitur til Hjardemål/Østerild/Nye områder. Dette er fejlagtigt sat til den 31. sep-
tember. Korrekt dato er 31. august. AABK ringer til Mia og forsøger at få dette ændret i Fugle & 
Natur. Der planlægges større tur til samme område i juni 2025, hvor der er mere at se. Eventuelt 
annonceres der om dette arrangement.

Ad 6.      Naturpolitisk udvalg  

Naturstyrelse Thy: MHH oplyste, at der har været afholdt møde med Naturstyrelse Thy. Han sender 
kopi af referatet fra mødet til den øvrige bestyrelse. Det er DOF’s holdning, at der er 2-3 måneder, 
hvor det er optimalt at skove. Dog kan der være lokale forhold, der gør sig gældende. Det er Natur-
styrelsens opgave, men DOF NV hjælper gerne med råd. Pas-på kortet bruges.

Krik:  HHN oplyste at en udvidelse af anlægget ved badebroen i Krik skal diskuteres på mødet 
onsdag med DN. En person ønsker, der indgives anke. HHN er betænkelig ved surfer aktiviteter og 
anførte, at retningslinjerne for surfing skal tydeliggøres, eventuelt via store plancher. Saunaen og 
det sociale liv giver ikke problemer. Det blev foreslået at tage fat i Cold Hawaii Indland for at gøre  
opmærksom på, hvorfor der er forbud mod surfing. Cold Hawaii Indland har så en forpligtigelse til 
at holde medlemmerne ajour på de pågældende regler. 



Der var en person, der havde kontaktet HHN i anden anledning, og han surfede. HHN havde talt  
med ham om emnet, og han vil kontakte HHN efter ferien. Vi hører, hvad DN siger om Krik. Det er 
også et problem, hvis kajakroere lægger til ved Agger Tange. Desuden færdes ringmærkere meget 
derude.

Østerild: HHN mente, at mødet med Egon Østergaard havde været positivt, idet han havde taget det  
alvorligt og var dukket op. Han lovede at lave en leder, hvor emnet bliver, at DOF siger fra overfor 
placering i beskyttet natur. JSK var derimod ikke helt tilfreds med mødet. 

VE-repræsentanter: HHN anførte, at det er vigtigt med lokalkendskab, derfor var 2 repræsentanter 
en god idé, en i det nordlige område og en i det sydlige område. Der var enighed om, at det kunne 
fungere ad hoc med 2 repræsentanter, der kan indkaldes, når der er noget lokalt på dagsordenen. JG 
deltager i gruppen. Thorkild Brandt spørges, om han kunne have interesse i at deltage, hvis ikke 
prøves Gorm Wærens. Hvis ingen af dem er interesseret, spørges de, om de kan pege på egnede 
kandidater. Networking kunne være meget værd, idet vi ikke hører noget fra møderne. JG har bedt 
Poul Blicher Andersen om referater fra møderne i Naturpolitisk Udvalg og VE-udvalget for 2024, 
idet disse ikke findes på Fildelingen på DOF. JG lovede at sende disse referater til JSK.

Ad 7.      Økonomi  

JSK gennemgik kort kontoudtoget pr. 18. juni 2024, som var udsendt forud for bestyrelsesmødet. 
Lokalafdelingen har en god økonomi.

Ad 8.      Hjemmeside, Facebook og andre medier  

Punktet ikke diskuteret på mødet.

Ad 9.      Kommende møder i 2024  

Mødeplanen for resten af 2024 ser ud som følger:
• Tirsdag den 13.8. Temamøde (Frøslev Skole, AABK booker)
• Tirsdag den 17.9. Ordinært møde
• Onsdag den 23.10. Temamøde
• Lørdag den 23.11. Visionsmøde - vi når ikke et visionsmøde her i det tidlige forår. Måske 

kan næste møde igen holdes i marts 2025.
• Onsdag den 15.1. Ordinært møde
• Onsdag den 5.2. Temamøde

Desuden er følgende arrangementer kalendersat af Arrangementsudvalget:
• Lørdag den 30. november 20024, Julehyggemøde, kl. 18.00 – 22.00 (Frøslev Skole, AABK 

booker).
• Lørdag den 22. februar 2025, Ordinær generalforsamling, kl. 10.00 – 16.00 (Frøslev Skole,  

AABK booker).

MHH gjorde opmærksom på, at der er repræsentantskabsmøde den 16.-17. november på Dalum 
Landbrugsskole. Hvis JSK og HHN ikke kan deltage, bad han dem give besked hurtigst muligt.

Ad 10.  Eventuelt  

Intet til referat

Referent
Aase Busk Kristensen


